



## 贵州炉碧经济开发区被列为 首批支持建设贵州省高质量发展产业园区之一

本报讯(通讯员 凯宣)近日,省发改委下发《关于做好重点产业配套设施建设投资专项有关工作的通知》,《通知》明确了贵州省高质量发展产业园区名单(第一批)。贵州炉碧经济开发区被列为首批支持建设贵州省高质量发展

10家产业园区之一。据悉,纳入此名单的产业园将在配套设施建设上得到更大力度的支持,从而推动园区各项目标任务落到实处,进一步提升产业发展支撑能力和服务地方经济发展动力。

## 市委常委会召开(扩大)会议 传达学习近期中央、省、州有关会议及文件精神

本报讯(通讯员 李淑民)5月19日,十届市委常委会第71次(扩大)会议召开,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,传达二十届中央财经委员会第一次会议等近期中央、省、州有关会议及文件精神;专题学习统计法律法规,研究部署下步工作。

市委常委会、市委书记王镇义主持会议并讲话,市委副书记、市长杨波,市人大常委会主任李文禹,市委副书记王柯,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关领导,黔东南高新区、炉碧经济开发区党工(管)委班子领导参加会议。

会议强调,要依法拆除黔东南高新区范围内影响新城风貌的违建、围墙(围挡),各有关部门全力配合,确保工作有序推进。各镇(街道)以及市食药安委成员单位要加强野生菌、野菜、野果中毒防范工作,全面落实“预防为主”的方针,避免群体性中毒事件发生。要严格对照方案制定的目标任务、工作举措和阶段安排,扎实推进重大隐患专项排查整治2023行动。要加强安全生产警示教育,做好学生防溺水安全教育,全力稳控安全生产形势。

会议指出,统计工作是经济社会发展发展的综合性、基础性工作,全市上下要坚持实事求是,完善机制、形成合力,不断提高全市统计工作质量和水平。要加强学习统计知识和统计法律法规,持续提升统计能力,扎实推进统计监督和纪检监察、巡察监督、审计监督有机贯通,杜绝多报、虚报,防止少统、漏统,进一步营造良好的统计生态。

会议强调,各整改专班、相关责任单位要压实巡视巡察反馈问题的整改责任,加强协作配合,不断完善制度,持续抓好后续问题的整改。各级各部门要以高度的政治敏锐性,全面准确研判当前斗争形势,防范化解涉邪教风险,全力维护社会和谐安宁。

会议还研究了其他事项。

## 王镇义调研抓党建促乡村振兴、和美城乡“四大行动”等工作

本报讯(通讯员 杨骥)5月20日,州委常委、市委书记王镇义深入炉山镇调研抓党建促乡村振兴、和美城乡“四大行动”、农村医疗卫生、饮水安全、农业生产等工作。市领导潘勇、刘鹏参加调研。

王镇义先后来到炉山镇新堡村、百官村、海星村、城关村、大牌坊村、环西新村、百兴村、伟勇村、紫荆村、龙洞村调研,与镇、村两级干部、驻村干部等深入交流,详细了解党建、农村医疗卫生、饮水安全、产业发展、基层治理、和美城乡“四大行动”等情况。

王镇义强调,要始终铸牢绝对忠诚的政治品格,让坚定不移听党话、矢志不渝跟党走成为我市工人阶级最鲜明的政治底色,坚定不移在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;要奋力扛起推动发展的责任使命,让劳动光荣、创造伟大成为我市高质量发展最响亮的时代强音,开拓进取、苦干实干,聚焦工业经济冲刺、“两城”建设、消费复苏专项行动、五大民生工程等重点任务,奋力开创“强州府·大凯里”发展新局面;要争做新时代爱岗敬业奉献的践行者,让知识型技能型创新型成为我市劳动者最普遍的职业特征,把提高素质作为立身之本、提升技能作为立业之本,肯学肯钻肯研,练就一身真本领,掌握一手好技术,切实承担起服务经济社会发展的职能使命;要尊重工人阶级主人翁首创精神,让比学赶超、劳动创造成为焕发劳动者无穷智慧的时代旋律,让广大劳动者成为积极开展技术革新、管理创新、发明创造主体,不断激发出他们的首创精神,为全市高质量发展、现代化建设添砖加瓦。

王镇义要求,要始终铸牢绝对忠诚的政治品格,让坚定不移听党话、矢志不渝跟党走成为我市工人阶级最鲜明的政治底色,坚定不移在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;要奋力扛起推动发展的责任使命,让劳动光荣、创造伟大成为我市高质量发展最响亮的时代强音,开拓进取、苦干实干,聚焦工业经济冲刺、“两城”建设、消费复苏专项行动、五大民生工程等重点任务,奋力开创“强州府·大凯里”发展新局面;要争做新时代爱岗敬业奉献的践行者,让知识型技能型创新型成为我市劳动者最普遍的职业特征,把提高素质作为立身之本、提升技能作为立业之本,肯学肯钻肯研,练就一身真本领,掌握一手好技术,切实承担起服务经济社会发展的职能使命;要尊重工人阶级主人翁首创精神,让比学赶超、劳动创造成为焕发劳动者无穷智慧的时代旋律,让广大劳动者成为积极开展技术革新、管理创新、发明创造主体,不断激发出他们的首创精神,为全市高质量发展、现代化建设添砖加瓦。

王镇义指出,近年来,凯里市各领域各行业的广大劳动者认真学习贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神,在推动全市高质量发展、现代化建设实践中,发挥了主力军作用,作出了重要贡献。全市各行各业的广大劳动者要向先进学习,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,以主人翁姿态积极投身经济社会发展的火热实践,努力在平凡的岗位上做出不平凡的业绩,为共同创造我们的幸福生活和美好未来作出新的贡献。

王镇义要求,要始终铸牢绝对忠诚的政治品格,让坚定不移听党话、矢志不渝跟党走成为我市工人阶级最鲜明的政治底色,坚定不移在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;要奋力扛起推动发展的责任使命,让劳动光荣、创造伟大成为我市高质量发展最响亮的时代强音,开拓进取、苦干实干,聚焦工业经济冲刺、“两城”建设、消费复苏专项行动、五大民生工程等重点任务,奋力开创“强州府·大凯里”发展新局面;要争做新时代爱岗敬业奉献的践行者,让知识型技能型创新型成为我市劳动者最普遍的职业特征,把提高素质作为立身之本、提升技能作为立业之本,肯学肯钻肯研,练就一身真本领,掌握一手好技术,切实承担起服务经济社会发展的职能使命;要尊重工人阶级主人翁首创精神,让比学赶超、劳动创造成为焕发劳动者无穷智慧的时代旋律,让广大劳动者成为积极开展技术革新、管理创新、发明创造主体,不断激发出他们的首创精神,为全市高质量发展、现代化建设添砖加瓦。

## 凯里市2023年全市老干部工作、老年教育工作、关心下一代工作会议召开

本报讯(通讯员 杨秀华)近日,凯里市2023年全市老干部工作、老年教育工作、关心下一代工作会议召开。会议回顾总结了2022年全市老干部工作、老年教育工作暨关心下一代工作,对2023年相关工作作了部署。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的二十大精神,全面落实全国老干部局长会议、全国关工委工作会议、全省老干部工作和老年教育工作会议、全省关工委工作会议暨省关工委成员单位联席会议、全州老干部工作老年教育工作暨关心下一代工作会议会议精神。

会议要求,要坚定不移强化政治忠诚教育和党性教育,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,扎实细致做好老同志思想政治工作,积极引导广大离退休干部严守政治纪律和政治规矩。要持续强化离退休干部党组织政治属性,持续增强党组织活动的吸引力、感染力,持续建强离退休干部党建骨干队伍,用心用情精准服务老干部,切实解决他们的急难愁盼,团结凝聚广大离退休干部在“量力而行、自愿自觉、力所能及”的原则下,积极服务高质量发展。要发挥好关工委和广大“五老”的主动性、积极性、创造性,为关爱帮助青少年德智体美劳全面发展、培养担当民族复兴大任的时代新人作出新的更大贡献。

会议要求,各单位要持续强化组织保障,进一步压实工作责任,提升工作质量、加强自身建设,以更高的政治站位、更宽的视野格局、更强的责任担当做好老干部工作、老年教育工作和关心下一代工作,努力在全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

## 凯里市第十届人民政府 第51次常务会议召开

本报讯(通讯员 李淑民)5月22日,市委副书记、市长杨波主持召开凯里市第十届人民政府第51次常务会议,传达学习近期中央、省、州有关会议及文件精神;听取凯里市闲置低效投资项目资产问题整改情况汇报、2023年第二季度脱贫和易返贫致贫户增收工作情况汇报及2023年财政衔接资金项目推进情况汇报;专题研究部署近期凯里市乡村振兴工作。

会议指出,全市各级各部门要提高政治站位,坚决扛起政治责任,充分认识实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要性,按照全省乡村振兴局长会议、全州防返贫近期有关会议的安排部署,做好全市2023年防止返贫监测帮扶集中排查暨重点人群监测帮扶专项行动工作,不断强化结对帮扶工作,全力做好增收工作,扎实推进衔接资金项目建设和闲置低效资产盘活工作。整改责任单位要进一步加强思想,强化措施,明确责任和时限,确保各类问题整改、有效整改。同时,各镇(街道)和有关部门要加快推进乡村建设和乡村治理工作,紧盯工作目标,以和美城乡“四大行动”的显著成效,助推全市乡村建设、乡村治理再上新台阶。

## 凯里:农业增效有“路” 农民增收有“方”

3月15日,凯里市举办2023年春耕生产暨大豆玉米带状复合种植培训会,邀请贵州省农业科学院研究员、大豆玉米带状种植首席专家朱星陶作现场培训。

当天,朱星陶围绕大豆玉米带状复合种植的品种选择、播种密度、栽培方式、病虫害防治等关键环节进行深入讲解和实操演练,进一步增强农技人员及种植户对大豆玉米带状复合种植技术的认识,提高技术普及率,为全市实施好大豆玉米带状种植打下基础。

据了解,凯里市计划投入财政资金8932万元,目前已投入932万元,组织实施《凯里市2023年生猪产业项目》《凯里市2023年肉牛产业“六方合作”项目》《凯里市2023年大豆玉米带状复合种植项目》《凯里市2023年耕地轮作项目》《凯里市2023年大豆种植补贴》等项目,积极打造“联农带农、利农益农”,预计受益农户均增收2000元以上。

此外,凯里市强化对财政、民政、林业、残联、教科、卫健、乡村振兴等部门,拨付城乡居民基本养老保险、低保、残疾人护理补贴、生态补偿金、退耕还林、耕地地力补贴等惠农补助资金的统筹和调度力度,预计全年累计拨付各类惠农补贴2亿元以上。第一季度已按计划发放到位4000余万元,正组织兑现2023年耕地地力补贴1411.8万元,通过兑现涉农惠农政策资金不断夯实增收基础。

会议强调,各级各部门要进一步落实各项重点工作,系统全面做好全市2023年防止返贫监测帮扶集中排查暨重点人群监测帮扶专项行动工作,不断强化结对帮扶工作,全力做好增收工作,扎实推进衔接资金项目建设和闲置低效资产盘活工作。整改责任单位要进一步加强思想,强化措施,明确责任和时限,确保各类问题整改、有效整改。同时,各镇(街道)和有关部门要加快推进乡村建设和乡村治理工作,紧盯工作目标,以和美城乡“四大行动”的显著成效,助推全市乡村建设、乡村治理再上新台阶。

高标农田建设是贯彻落实“藏粮于地、藏粮于技”战略决策的重要举措,目前,凯里市已完成高标准农田建设8.5万亩,项目区农业基本生产条件得到明显改善,农业综合生产能力显著增强。2023年,凯里市拟定了《凯里市2023年高标准农田建设及提质改造项目》,拟建面积1.02万亩(含旱改水1025亩),项目预计投资4500万元。施工阶段用工采取就地、就近解决的方

式,目前已开展“旱改水”施工,组织当地劳动力组建施工队承接,积极促进农户增收。

据悉,2022年度凯里市以高质量务工作,帮助企业解决面临的实际问题,促进经营主体持续健康发展。“我们积极协调裕茂农业发展有限公司扩能大蒜加工配套设施建设,该公司的生产线已于4月8日开始生产,现有生产加工设备25台(套),日加工大蒜10吨以上,解决就业岗位20余个。下步,将发展“凯里生姜”加工,通过农产品加工转化辐射带动相关产业发展。”市农业农村局有关负责人表示。

发展为抓手,坚持把以产业发展为抓手,把转移就业作为增收的重要渠道,积极促进农业增效、农民增收,全市共完成农林牧渔副业生产总值38.79亿元,促进农村居民人均可支配收入实现1.68万元。

### 凯里市“深化移风易俗 树立文明新风”倡议书

全市广大人民群众:

为弘扬中华民族勤俭节约、艰苦奋斗的优良传统美德,坚决抵制人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费等陈规陋习,减轻大家在人情、宴席、彩礼等方面支出负担,特发出如下倡议:一、弘扬新风,遵守公德。自觉践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族优秀传统文化美德。加强家庭、家教、家风建设,自觉遵守公共秩序、文明公约、居民公约和村规民约,自觉抵制陈规陋习,树立文明新风。二、婚事新办,文明简约。树立正确的婚恋观念,不以彩礼、嫁妆论身价,倡导“低彩礼”“零彩礼”等婚嫁新风。提倡喜事简办,反对婚车攀比、大办婚宴等行为。崇尚文明喜庆结婚仪式,抵制低俗婚闹、奢靡演艺等行为。三、节俭治丧,文明祭扫。百善孝为先,弘扬孝老敬老传统美德,树立厚养薄葬新观念。提倡丧事简办,控制治丧时间和丧事规模。倡导鲜花祭扫、踏青遥祭、植树缅怀等祭祀方式,共同维护绿色生态环境。四、破旧立新,移风易俗。弘扬勤俭节约优良传统,倡导在生育育女、升学、生日、庆典、乔迁等事宜时,自觉抵制盲目攀比、跟风宴席,做到不送礼、不收礼。在婚丧嫁娶事宜中,控制送礼金额,不相互攀比,不抬高礼金,自觉除陋习、树新风。五、党员带头,率先垂范。党员要带头宣传倡导移风易俗,严格执行党员操办婚丧事宜规定,教育引导亲朋好友和身边群众养成良好风尚,及时劝诫、制止身边大操大办、铺张浪费等行为,争做移风易俗的引领者。倡导移风易俗,树立文明新风,需要人人参与。让我们共同行动,从自身做起,从家庭做起,从现在做起,一起“破陈规、除陋习、传文明、树新风”。

凯里市精神文明办  
凯里市民政局  
凯里市农业农村局  
2023年5月



农业机械化提升农民耕种“幸福指数”

二〇二三年凯里市五一劳动奖和工人先锋号表彰大会举行